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КЕНЖЕБЕКОВА Меруерт Каналкуловна,
Ш.Уәлиханов атындағы №18 жалпы орта білім беретін мектебі директорының оқу ісі жөніндегі орынбасары, информатика пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы

РОБОТОТЕХНИКА ТАРИХЫ ЖӘНЕ ПЕРСПЕКТИВАЛАРЫ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	5.3.4.3 Робототехника саласындағы адамзаттың техникалық жетістіктеріне мысалдар келтіру.

	Сабақтың мақсаты
	-«Робот» ұғымына анықтама береді;
-Бүгінгі таңдағы робототехника саласы бойынша адамзаттың техникалық жетістіктеріне мысалдар келтіреді.


Сабақтың барысы:
	Сабақтың кезеңі/уақыты
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
9 минут
	Ұйымдастыру кезеңі:
1.Оқушылармен сәлемдеседі, оқушыларды түгендейді.
2.Оқушылардың сабаққа дайындығын тексереді.
3. Сабақтың тақырыбы мен мақсаттарымен таныстыру.
4.Жаңа тақырыпқа шолу.
«Робот» дегенде біздің көз алдымызға көбінесе ғылыми-фантастикалық фильмдер мен кітаптарда бейнеленген роботтар келеді.
Робот – бүгінгі таңда фантастика емес, шындыққа айналған дүние. Оған кіржуғыш мәшине, авиалайнер және минатазалаушылар сияқты көптеген мысал келтіруге болады.
	-Оқушылар сәлемдеседі;
-Өткен тақырыпты қайталау үшін берілген сілтеме арқылы тест тапсырмаларын орындайды;
-Жаңа сабақтың мақсаты және тақырыбымен танысады.
	Тест нәтижесіне қарап оқушылар өздерінің бағаларымен танысады.
	Презентация

1-2 слайдтар

https://quizizz.com/join

Ноутбук

Суреттер

	Сабақтың ортасы
10 минут
	Жаңа тақырыпты түсіндіру.
Бүгінде робот біздің өміріміздің түрлі салаларына еніп кетті. Олар ғарышқа ұшады, басқа ғаламшарларды зерттейді, әскери мақсаттарда қолданылады.
Роботтехника тарихы. Екінші дүниежүзілік соғыстан кейінгі атомдық өндірістің пайда болуымен де байланысты. Роботтың әлем мойындаған туған күнін 1966 жыл деуге болады. Бұл күні С.А.Лавочкин атындағы мәшине-құрылыс зауытында алғаш рет «Луноход-1» роботы жасалды.  «Луноход-1» роботы -1970 жылы автоматты стансылар құрамында Ай бетінде сәтті жүріп өткен тарихтағы алғашқы ақпарат.
	Оқушылар мұғалім ұсынған мәтінмен, суреттермен танысады
	Мадақтау әдісі


















	Презентация
3-слайд





Мәтіндер





Сөздік





	10 минут
	Топтық жұмыс. «Кластер» әдісі.
1-тапсырма.
[image: ]
	1-тапсырманы орындайды
	Дескриптор:
-бірінші буын роботтарын жазады;
-екінші буын роботтарын жазады;
-үшінші буын роботтарын жазады.
ҚБ: стикер /4 балл/
	4-слайд

Постер қағаздары

Түрлі-түсті
Маркерлер

Стикерлер

	4 минут
	Топтық жұмыс. 2-тапсырма.
-Бүгінгі таңдағы робототехника саласы бойынша адамзаттың техникалық жетістіктеріне қандай мысалдар келтіруге болады?
	2-тапсырманы орындайды.
	Дескриптор:
-Бүгінгі таңдағы роботтехника саласы бойынша адамзаттың техникалық жетістіктеріне мысалдар келтіреді.
ҚБ:стикер /3 балл/
	5-слайд
Постер қағаздары

Түрлі-түсті
Маркерлер

Стикерлер

	4 минут
	Жеке жұмыс. 3-тапсырма.
-Адам мен роботтың қандай басты 3 айырмашылығын атай аласың?
	3-тапсырманы орындайды.
	Дескриптор:
-Адам мен роботтың басты 3 айырмашылығын атайды.
ҚБ: стикер/3балл/
	6-слайд
А4 парақшалар
Стикерлер

	3 минут
	Бекіту жұмысы.
Сұрақтар:
1. Робототехника деген не?
2. Роботтардың адам үшін қандай пайдасын білесің?
	Берілген сұрақтарға жауап береді
	Мадақтау әдісі
«Жарайсың»
«Керемет»
«Жақсы»
	7-слайд

	Үйге тапсырма
2 минут
	Мұғалім үй тапсырмасын береді.
Үйге тапсырма. 17-тақырыпты оқу, мазмұндау (оқулықта 75 –бет). Ребус шешу, шыққан сөзден сөйлем құрау. (оқулықта 78-бет).
[image: Жанқожа батыр атындағы 70 мектеп: Оқулықтар]
	Оқушылар үй тапсырмасын дәптерге жазады.
	
	8-слайд
Информатика оқулығы 5 сынып
Арман-ПВ баспасы
https://kk.armanpv.com/5-klass

	Сабақтың соңы
3 минут
	Оқушыларға өзін-өзі бағалауды ұйымдастырады.
Кері байланыс орнатады.
Рефлексияны  jamboard.google.com электронды тақтасымен жүргізеді.
	«СМС» әдісі.
[image: Презентациядағы дыбыстар. Практикум. Презентацияға дыбыс қою.]
Оқушылар өзін-өзі бағалайды.
jamboard.google.com электронды тақтасына рефлексия жазады.
	Өзін-өзі бағалау

Формативті бағалау
	9-слайд

https://jamboard.google.com/
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